

Очень раздельный бюджет семейства Распутиных

На прошедшей неделе в кулуарах Законодательного собрания Иркутской области запахло жареным. Обычно вязкая и скучная сессионная повестка (заседание которой запланировано на 18 февраля) обрастает паутинкой слухов: **в воздухе висит вопрос о судьбе депутата Алексея Распутина**, проблемы которого «звонят» уже со всех информационных углов. Не хватает только мигалок. Но некоторые обозреватели уже шепчутся, что скоро зазвонят и они...

Главная новость, всколыхнувшая политические болота Приангарья на излете февраля, пришла из-за кордона. По данным источников, близких к правоохранительным структурам, сын депутата Алексея Распутина покинул страну. Вслед за ним, как сообщается, «уехали» и основные активы семьи, благополучно осев в офшорных юрисдикциях. Сама по себе миграция капиталов – не преступление, но в контексте прошлых грехов Распутина события выглядят как классическая подготовка к эвакуации – спасению от внимательного взора надзорных органов.

И пусть это пока лишь слухи на фоне череды «неудач» Алексея Распутина, кажется, что приближается кульминация политico-экономической истории маленького депутата.



Кресло под Распутиным всерьез зашаталось еще в октябре 2024: тогда вскрылись претензии к налоговой отчетности парламентария. Не задекларированные доходы супруги, «забытое» имущество. Иронично, что депутатов Заксобрания освободили от ежегодной подачи деклараций, но за ошибки в единственном, поданном при избрании документе, можно лишиться мандата. И именно этот «единственный шанс» Распутин использовал по полной. Вслед за судебным иском о сокрытии доходов просочились слухи о готовящемся

разводе: депутат откровенно спихнул вину на жену, мол, это она целенаправленно прятала средства. Такой вот «очень раздельный семейный бюджет»...

Все неладно оказалось и на предпринимательском поле. Флагманский проект ООО «СЗ СК «Родные Берега» – ЖК «Салют» в Иркутске – превратился в долгострой после отмены разрешения на строительство из-за нарушенных градостроительных норм (высотности, плотности застройки, наличия социальной инфраструктуры до кучи). Стройкаостояла почти год и только в декабре 2025 года проект получил новое разрешение – с учетом изменения ряда ключевых параметров. Но к этому моменту официальные цифры балансов компании Распутина спели романсы.

Накопленные убытки компании «Родные берега» достигли 147,9 миллиона рублей, съев весь собственный капитал и уйдя в глубокий минус. Свободных денег на счетах – 31 тысяча рублей. Кредиторская задолженность перед подрядчиками и бюджетом – более 51 миллиона. Рукой помощи утопающим неожиданно стал кредит банка Дом.РФ, но и тут следует понимать – заявленные проценты быстро «сожрут» дальнейшую прибыль. Да и до прибыли надо еще доползти, а фирма пока не может встать даже с финансовых колен: освоив почти 800 миллионов заемных средств, застройщик даже не может платить налоги (недоимка по НДФЛ и страховым взносам уже составляет 3,4 миллиона).

Что мы имеем в сухом остатке? Проект «Салют» возрождается не благодаря оздоровлению бизнеса, а за счет вливаний госкредита. Реальные выгодоприобретатели риски минимизировали. В случае успеха – прибыль их. В случае провала – ответственность ляжет на Спиридонова (формально – директора «Родных берегов»), на лопнувшую компанию, а банк и дольщики останутся у разбитого корыта.

Вопрос лишь в том, когда именно гордиев узел, стянутый из офшоров, недостроенных многоэтажек «Салюта», налоговых претензий и отъезда семьи, будет разрублена. Или – разрубят ли?

Ситуация вокруг Распутина перестает быть просто политической сплетней и превращается в точку напряженного конфликта. Иронично: но в его центре опять депутат-единоросс. Ну вот опять же не новолюдь, и не коммунист.

Символично, не правда ли?

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ПОЛИТИКА, СОБЫТИЯ, ИРКУТСК

👁 265 16.02.2026, 23:25

URL: <https://babr24.com/?IDE=288465> Bytes: 3833 / 3709 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Глеб
Севостьянов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)